

DAJTE KNJIGO ZA BOŽIČNO DARILO

V slovenščini spisano

ZIVI VIRI

Spisal IVAN MATIČIČ

Knjiga je svojevrsen poljv v slovenski književnosti...

13 POGAVLJ - 413 STRANI

V PLATNU VEZANO

Cena \$2. Poštnina plašana

V angleščini spisane

BOŽIČNO DARILO za MLADENIČA, KI SE ZANIMA za TEHNIKO THE NEW ENCYCLOPEDIA OF MACHINE SHOP PRACTICE

Spisal znani profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini GEORGE W. BARNWELL

Podlaga za mehanično znanje si morete dobiti s knjigo NEW ENCYCLOPEDIA OF MACHINE SHOP PRACTICE...

Samo \$1.98

Knjiga za lovce, ribiče in ljubitelje narave

IŽIŠA JE NOVA KNJIGA V ANGLEŠČINI O ŽIVLJENJU AMERIŠKE DIVJACINE POD NASLOVOM



AMERICAN WILD LIFE

V knjigi je natančno popisano življenje posameznih živali, živečih na suhem, v morju in v zraku...

Prvotno je bilo namenjavno to veliko delo izdati v petih knjigah...

Knjigo bo z velikim bralovcem, ker navaja in popisuje vse živali, ki jih je dovoljeno in prepovedano streljati...

Poleg poljudnega popisa in pripovedovanja vsebuje knjiga 327 SLIK (fotografij); 6 slik v naravnih barvah...

POMISLITE, TO KNJIGO LAHKO DOBITE SEDAJ ZA CENO:

Sedaj \$3.50

Naročite pri: KNJIGARNI Glas Naroda

216 West 18th Street New York

Kratka Dnevna Zgodba

TONI HVALI

Sveta gora pri Gorici

Gorica leži na razpotju Soške in Vipavske doline. Mesto ima lepo zdravo in prometno lego...

Lepše cerkve v mestu nima govore o pobožnosti prebivalcev; mestni muzej, trgovski dom, razne šole in druge ustanove...

S priključenimi vasmi meri 102 kvadr. km in ima okoli 42 tisoč prebivalcev. Za časa svetovne vojne je mesto zelo trpele. Sedaj je pozidano in je sončna Gorica prelopo središče gorških Slovencev.

Najlepša pa je gorška okoličina: Vabljiva je, zelena, rodovitna in polna zgodovinskih spominov.

Z gorškega Grada je zelo lep razgled. Nas zanima predvsem cesta, ki se onstran Solkana odepi na Sv. Goro. Tu je znana božja pot. Na 682 m visokem hribu si je svetogorska kraljica izbrala kraj svojega domovanja med gorškimi Slovenci.

Reči pobožna Urška ljudem, naj mi tu na Skalnici sežidajo hišo.

Urška se prestraši. Ko se opogumi, se izgovarja, da ji ljudje ne bodo verjeli. Ko ji pa Marija obljubi pomoč, gre in oznanja visoko naročilo sironi goriske dežele.

Urška se prestraši. Ko se opogumi, se izgovarja, da ji ljudje ne bodo verjeli. Ko ji pa Marija obljubi pomoč, gre in oznanja visoko naročilo sironi goriske dežele. Trikrat jo zaprejo, trikrat jo Marija reši. Končno pa tudi gosposka uvidi, da je ponovna čudežna rešitev gngarske pastirice božje delo.

Usodno je bilo za Sv. Goro leto 1785. Z Dunaja je cesar Jožef II. 8. aprila poslal ukaz, da se morata cerkev in samostan podreti.

na Sv. Goro. Ta je dala razdreti oltarje in prodala vse dragocenosti. Cerkev in samostan so porušili. Zalostni Goričani so se vedno romali k razvalinam. Želja, da bi mogli ponovno častiti Mater božjo, na dostojno opremljenem izvoljenem mestu, se jim je končno uresničila. Leta 1793 se je Marija vrnila na svojo goro. Spremljalo jo je nad 40 tisoč ljudi.

Leta 1915 je morala sveto-gorska kraljica zopet bežati. Prvič je v Iljublano. Njen dom na Sv. Gori so porušile granate. Po končani vojni se

Sovražna otoka v Sredozemskem morju

Dve tisočletji je bilo Sredozemsko morje izključni prostor svetovno zgodovinskega dogajanja. Ob njegovih obalah, na njegovih otokih so živeli narodi, ki so predstavljali vesilec starega sveta.

Ena teh trdnjav, prav ob obali ležeča, je domovina angleške sredozemske mornarice. Imenuje se po pravici Porto Grande. Vse oddelkov brodovja lahko zapluje v zaliv pa je še vedno dovolj prostora za trgovske ladje.

Ena teh trdnjav, prav ob obali ležeča, je domovina angleške sredozemske mornarice. Imenuje se po pravici Porto Grande. Vse oddelkov brodovja lahko zapluje v zaliv pa je še vedno dovolj prostora za trgovske ladje.

Velike, sončne, z rožami okrašene ulice vodijo do bolnišnice, zahavišč za mornarje, trgovin, gledališč in vojašnic.

"Martellovi stolpi"

Že od začetka krvave nemško-angleške vojne kažejo nekateri na Napoleonov primer kontinentalne vojne z vsemi sredstvi - razen letalstva - proti Angliji.

Danes, ko se je po 150 letih nevarnost sovražnega vpada na angleška tla v mnogorešnejši obliki ponovila, so se Angličani spomnili na stare, od zoba časa izgledane obrambne naprave, in jih skušajo zopet postaviti v službo domovine.

Lep košček zemlje je Malta. Glavno mesto ima francosko ime La Vallette, šteje 50.000 prebivalcev, ima lepo romantično lego ob evetocih pobožjih obale do vulkanskih višin na otoku.

Posljite božična darila zgodaj

Postna uprava opozarja javnost, da že sedaj pričnete kupovati božična darila in jih pošiljati.

Posta priporoča geslo: Kupite sedaj, skrbno zavijte, napišite natančen naslov, napišite tudi svoj naslov, opošljite pravočasno.

Generalni poštar je raznamil, da na Božič, 25. decembra poštni uradi ne bodo odprti in da pisma in druge pošne pošiljave ne bodo dostavljene naslovnikom.

Zato je potrebno, da vsakdo pošlje božične dopisnice in zavitke pravočasno, da jih bo mo goče strankam dostaviti pred božičnem dnem.

Tako so Angličani šele po vojni napovedi uvedli splošno vojaško dolžnost. Šele takrat so začeli krepkeje misliti na močno letalstvo, na obrambo pred napadi iz zraka itd.

Aprila meseca 1804 je sklenila angleška vlada postaviti tik ob obali na južni strani otočja večje število trdnih stolpov, da bi od tam odvrgli nevarnost izkrcavanja na nezavarovani obali.

Martellovi stolpi. Prvotno so ljudje mislili, da so jih tako imenovali v čast nekega bajeslovnega Martella, ki je dal pobudo za zgraditev teh stolpov.

Martellove stolpe so gradili iz granitnih kvadrov. Bili so okrogli, pri zemlji so imeli 15 metrov v premeru, visoki so bili 10-15 metrov, proti morju pa so imeli tri metre debele stene za strelce.



This Year...



Give the gift that signifies America is not to be caught napping.

DEFENSE BONDS STAMPS

mestili topove z vrtljivo podlago. Posadka takega obrambnega stolpa je imela enega častnika in 24 mož. Po zahodu Napoleonove slave se za stolpe ni več nihče zanimal.

KOLIČ V NARODNI GARDI. Hrvatski violonist Vlado Količ se je v soboto vpisal v narodno gardo države New York.

Svojin jugoslovanski prijateljem v Združenih državah naznanja naslednje:

V teh zgodovinskih dneh je dvojnja dolžnost vseh ameriških Jugoslovancev, da vsak po svoji moči prispeva k obrambi svoje nove domovine.

Ako ne morete vstopiti v armado ali mornarico stopite v narodno gado. Hitlerja in Mussolinija moramo poraziti, in obenem osvoboditi svojo domovino samo s tem, da nudimo Ameriki vse za končno zmago.

Poučni spisi

- ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO. Spisal dr. F. J. Kern. Vezano. Cena \$2.00
BODOČI DEŽVLJANI naj narodna knjilica...
DONAČI ŽIVINOZDRAVNIK, spisal Franjo Dolar. 278 strani. Cena trda vez \$1.50
GOVEDORELA. Spisal R. Lavrart. 143 strani. 8 slikar. Cena \$1.
KNJIGA O DOSTOJNEM VEDEDJU. 111 strani. Cena 50c
MLIKARSTVO. Spisal Anton Ravn. 8 slikar. 165 strani. Knjiga za mlakarje in ljubitelje mlakarstva. Cena 50c
OBKTNO KNJIGOVODSTVO. 258 strani. Vezano. Knjiga je namenjena v prvi vrsti za starbno, umetno in strojno ključevničarstvo ter kolesarstvo. Cena \$1.
ODKRITJE AMERIKE, spisal dr. MAJAR. Tihodell. 162, 141, 138 strani. Cena mehko vez Poljuden in natančen opis odkritja svruga sveta. Spis se čita kakor zanimiva povest ter je sestavljen po najboljših virih. Cena 50c.
UMNI ČEBELAR. Spisal Frank Lakmayer. 163 strani. Cena \$1.
ZDRAVILNA ŽELIŠČA. 62 strani. Cena 25c

Naročite pri: Slovenic Publishing Company 216 W. 18th Street New York, N. Y.

GOSPOD iz KONOPIŠTA

Napisal: I. WINDER.

148

Medtem posvetovanjem na Hlivenem stanovanju so v Schoenbrunnu člani rumiškega kabineta po zarotniško stikal glave. Prvkar so bili prešli spored prestolonaslednikovega potovanja in potovanja vojvodinje Hohenberske.

Generalni pribočnik in cesarjev prvi višji dvornik nista dvomila, da bo Franc Jozef, ki mu je bilo habsburško dvorno obredje svetje od svetega pisma, takoj odredil razveljavljanje sporeda.

Sporod, ki ga je bil Franc Ferdinand določil, je ostal v veljavi. Vojvodinjo Hohenbersko so na bosanski meji in v kopaljšču Iližji pri Sarajevu, kjer je hotela počakati prestolonaslednikovega prihoda, slovesno sprejeli.

Zofija je za nekaj minut postbila, da je že mnogo tednov s strahom in trepetom mislila na to pot in da nevarnost se ni minila ampak da se od mre do ure približuje.

V slavnostno okrašenem hotelu "Bosna" v kopaljšču Iližji je spet zagledala Franca Ferdinanda. Bil je dobre volje, potovanje ga ni bilo utrudilo.

Tako dobrohotnega in prizanesljivega je bil Potiorek prestolonaslednika še malokdaj videl. "Zlat človek je," si je mislil general.

Načelnik generalnega staba, ki je bil hkmatu s prestolonaslednikom prispel v Iližjo, si ni belil glave, zakaj je Franc Ferdinand tako hladen proti njemu.

Načelnik generalnega staba, ki je bil hkmatu s prestolonaslednikom prispel v Iližjo, si ni belil glave, zakaj je Franc Ferdinand tako hladen proti njemu.

Na maneverskem ozenlju je bil prestolonaslednik drugi dan jako zadovoljen z izvežbanostjo čet; tudi vedenje civilnega prebivalstva — vsaka hiša v okolici glavnega mesta je bila okrašena z zastavo — se mu je zdelo "brezhibno."

"Res je videti, da se je tu spodaj marsikaj popravilo," je rekel Potiorek, ko sta se vrnila.

General je blažen sprejel to pohvalo in vprašal prestolonasledniško dvojico, ali ne bi hotela popoldne — mimo uradnega sporeda — napraviti kratek izlet v Sarajevo; življenje glavnega mesta, ki ga odlikuje ves mik in čar jutrovskega dežela, bi visoka gosta gotovo zanimalo.

"Ne, hvala," se je uprla Zofija, "rajši ostanem popoldne še tu v tem hotelu je tako lepo mirno in tiho."

Franco Ferdinand pa, videč, da se oči feldeja gmojstru Potioreka proseče upirajo vanj, je rekel po kratkem premišljevanju:

"Mislim, Zofija, da si vendar lahko privoščiva majhen izlet?"

Zofijine oči so moledovale: "Prosim ne. Prosim, prosim, nikar!"

A Franco Ferdinand se je bil že odločil in veselo zaklical: "Naprej! Peljimo se."

(Nadaljevanje prihodnjih.)

Uspeh brezličnega brzojava

Pred lanskim je v Londonu v starosti 78 let umrl kapitan William Kendal, prvi pomorski kralj, ki je pred 32 leti posljal na Scotland Yard prvo brezlično vest.

Pred 32 leti je bila v Londonu, v Angliji, v Ameriki, domala po vsem svetu senzacija dneva in predmet vseh pogovorov: znani londonski zdravnik dr. Crippen je umoril svojo ženo in s svojo čedno asistentko Ethel Clare de Neve izginil brez sledu — najbrž jo je popihal "čez lužo".

Parnik "Montrose" s kapitanom W. Kendalom je bil takrat že drugi dan na širokem morju. Vozil je iz Antverpna v Quebec. Proti večeru, že v sentimentalnem mraku, gre kapitan pogledat po ladji, če je vse v redu.

Tedaj pa pride 26. julija na Scotland Yard nova brezlična brzojava, sedaj naravnost s parnika "Montrose".

V Scotland Yard je nastalo še večje razburjenje. Niso vedeli, česa naj se drže, ali prvega brzojava ali drugega, oba sta bila oddana na tako mladi in zanimivi iznajdbi — brezlično. Malo iz potrebe, malo pa tudi iz veselja, da se morejo "službeno" posluževati te novosti, brzojavljajo uro za uro preko morja in iščejo "Montrose" in se slednjič res pripravljajo, da je iskani morilec na njenem krovu in da je namenjen v Kanado.

Ko je parnik "Montrose" ustavljen, so šli najprej na krov nadzornik Dew in detektive dr. Crippena in njegovo spremljevalko. "Odkod pa veste, da sem na krovu?" je preplašen ječjal zdravnik in nadzornik Dew mu je znakovno odgovoril: "Po novi iznajdbi — brezličnem brzojavu."

Medtem je bil takrat še v povojih. Aparati njegovega parnika nesejo celino, zato mora vest še enkrat oddati parniku "Sardinia", ki je bil bliže celini, ta pa jo je oddal naprej v London. Tu pa se začne zmeda, zaradi katere bi se zločinec kmalu izmuznil izpod prstov pravice, ki ga je že držala. Policija v Londonu je vest prejela od "Sardinie" in je seveda mislila, da je zločinski par na "Sardiniji," zato je naročila njenemu kapitanu, naj ju budno opazuje in ne izpusti izpred oči.

Poslal je preko morja prvo vest po brezličnem brzojavu.

NEVIDNI POTNIKI

Kitajci že več kot 800 let goje posebne vrste mravlje, ki se hranijo z gosenicami in z drugimi mršesom, da bi tako obvarovali pred gosenicami svoje nasade pomaranč in mandarin.

Dočim je ta vrsta mravelj v vsakem pogledu koristna, je še mnogo vrst drugih, zelo škodljivih in nevarnih mravelj. Te so strašne škodljivke, ki lahko v razmeroma kratkem času opustošijo cele nasade.

Se strašnejše so mravlje potovalke. Mnogo jih je v Afriki, najbolj znane so snafu mravlje. One so dejansko gospodarji velikih pokrajin in so pravi strah živali in ljudi.

Nekatere vrste mravelj potovalk potujejo samo ponoči. Po dnevi jih je vobče težko najti. Zato se pojavijo v ljudskih nasekih vedno nezgledno, nepričakovano.

Na svoj način so zanimive mravlje krtice. Naglo si kopljejo rove pod zemljo, kjer potujejo. Na čelu take kolone so pionirji; oni gradijo rov za njimi pa gredo ostale mravlje. Kilometre in kilometre potujejo skozi džungle in stepe, popolnoma nevidne in skrite, kot strašna kača.

Kolona mravelj potovalk sama po sebi je zelo zanimiv pojav. Kot vojaški oddelek ima patrole in izvidnice, zaščito od zadaj in straže ob bokih, ki čuvajo in svare svoje tovarišice pred nenadnimi nevarnostmi.

ZAMOTANA REČ. V kateri smeri vozi ladja v Panamskem prekopu iz Atlantskega v Tihni ocean? Vsakdo bi si mislil da vozi pač od vzhoda proti zapadu.

Moški zbori. Oskar Dev: Barčica; Oj, moj šocel je šov; Kam mi, fantje, drev v vas poldemo.

EMIL ADAMIČ: Modra devojka (belokranjska); Vso noč pri potoci; Jurčeva; Bodi Micka doma; Kaj drugega; bohem; Zdravica.

VASILIJ MIRK in A. GROBMING: Vetrč; Po gradbi.

ROJAKE prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se poslužujejo UNITED STATES OSIROMA CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno.

Razveselite za Božič svojega prijatelja!

Posljite nam \$2. — in mi mu bomo v Vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo pošljali tudi štiri mesece "Glas Naroda."

Uverjeni bodite, da bo Vašega voščila in božičnega daru resnično vesel.

Uporabite ta naročilni listek

"GLAS NARODA", 216 West 18th St., New York

Posljite za _____ meseca (cev) "Glas Naroda" na naslov: _____

Moje ime je: _____

Moj naslov: _____

Tukaj priložim M. O. za \$ _____

Pričnite pošljate dne _____

Za 4 mesece \$2. —

Za pol leta \$3. —

Za celo leto \$6. —

OGLASUITE V "GLAS NARODA"



PEVSKIM ZBOROM

POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE.

SLOVENSKE PESMI Zbirka 9 narodnih pesmi Izdala Glasbena Matica v Clevelandu. Cena — \$1.50

Emil Adamič—16 JUGOSLOVANSKIH NARODNIH PESMI za moški zbor \$0

ŠEST NARODNIH PESMI za moški zbor \$0

ŠEST NARODNIH PESMI za mešani zbor \$0

Franz Venturini—ŠEST MEŠANIH IN MOŠKIH ZBOROV \$0

Ferdo Juvanec—12 MLADIH LET, moški zbori \$0

Peter Jereb—OSEM ZBOROV (moški in mešani) \$0

OSKAR DEV: Barčica; Oj, moj šocel je šov; Kam mi, fantje, drev v vas poldemo \$0

OSKAR DEV: Šrečno, ljuba moja; Ko ptičica na tulo gre; Soči; Moj očka ma konjička dva; Dobiv sem plamenice; Slovo; Je vplahla luč \$0

EMIL ADAMIČ: Modra devojka (belokranjska); Vso noč pri potoci \$0

Jurčeva; Bodi Micka doma; Kaj drugega; bohem; Zdravica \$0

VASILIJ MIRK in A. GROBMING: Vetrč; Po gradbi \$0

Naročilo pošljite na:

"Glas Naroda"

216 WEST 18th STREET

NEW YORK, N. Y.

Poleg poučnih knjig, muzikalij, iger, pesmi itd. imamo v zalogi dosti nabožnih knjig, predvsem Molitvenike v krasni vezavi importirane iz starega kraja... Slovenic Publishing Company 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

Table listing various musical collections and their prices, including 'FERDO JUVANEC', 'PETER JEREB', 'ZORKO PRELOVEC', 'HIL VOLARIČ', 'IZ STARE ZALOGE', 'AMERIŠKA SLOVENSKA TIRA', 'SLOVENSKE PESMI', 'EMIL ADAMIČ', 'OSKAR DEV', 'EMIL ADAMIČ', 'VASILIJ MIRK', and 'FANTJE NA VASI'.